Agile. Potetti (Fiom): «Finalmente passi in avanti nella vertenza»
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Fabrizio Potetti, coordinatore nazionale Agile ex Eutelia per la Fiom-Cgil, ha rilasciato oggi la seguente dichiarazione.
«Nell'incontro che si è svolto ieri al ministero dello Sviluppo economico, presieduto dal viceministro De Vincenti, relativo alla difficilissima vertenza Agile ex Eutelia si sono registrati finalmente dei passi in avanti.»

«Importante la permanenza del tavolo di confronto per la ricerca di soluzioni efficaci soprattutto sul versante occupazionale, con riunioni specifiche su alcune soluzioni prospettate dai lavoratori quali il sistema premiante per i bandi gara per l'assunzione dei lavoratori.»

«In questo è importante sottolineare il contributo alla discussione che arriverà dalle gare sulla banda larga e sul digital divide che con il sottosegretario alle telecomunicazioni Antonello Giacomelli del ministero dello Sviluppo economico abbiamo già costruttivamente avviato da tempo.»

«A fine gennaio valuteremo in un apposito incontro lo stato dell'arte sui percorsi attivati che devono essere realizzati.»

«Le lavoratrici e i lavoratori di Agile ex Eutelia, che ringraziamo per la forza con cui si sono mobilitati e che ancora una volta erano presenti numerosi al presidio, si aspettano di vedere realizzato quel percorso di sostegno alla rioccupazione.»

Fiom-Cgil/Ufficio Stampa
Roma, 17 dicembre 2014
