Oggi 16 feb si è tenuta l'assemblea dei lavoratori di Pregnana. Odg era la valutazione dell'incontro al MSE tenuto ieri 15 feb.

L'incontro al Ministero è cominciato in ritardo perché i custodi sono stati convocati (per circa 2 ore) in una seduta ristretta dove hanno presentato una relazione in merito alla situazione dell'azienda. Ipotizziamo che il contenuto della relazione sia lo stesso di quella depositata al tribunale fallimentare. Dopo l'incontro, i custodi e la rappresentanza del ministero si sono presentati ai sindacati, rsu e lavoratori in attesa con un verbalino che non è stato sottoscritto dai presenti.

Il punto analizzato era inerente la procedura  di cassa avviata su richiesta dei custodi e approvata dal tribunale fallimentare il 4 febbraio.

Il tipo di cassa richiesta è per crisi aziendale determinata da evento improvviso ed è normata dall'ultimo decreto che fa riferimento alla richiesta di cassa straordinaria senza piano di risanamento, tale evento e' identificato con l'arrivo dei custodi. Parallelamente è accantonata la procedura di mobilità precedentemente aperta.

Lettere di sospensione: già spedite? da spedire?  ma che devono comunque partire in quanto la decisione è approvata dal tribunale. È stato chiarito che se le lettere non partono aumenta il debito e loro ne rispondono penalmente in quanto responsabili dell'aggravarsi del debito.

I rappresentanti dei lavoratori  hanno diffidato i custodi dall'inviare le lettere e comunque li hanno richiamati al rispetto dell'iter sindacale per la richiesta della CIGS. 

È stato convenuto di reincontrarsi il 24. 

