PROGETTO JOB CENTER A PREGNANA MILANESE
Il Progetto nasce a seguito delle esperienze tenutesi a Pregnana sul Reimpiego e nella necessità di cercare attività lavorative e ricollocazioni individuali sfruttando le nostre capacità e possibilità, in attesa che le Istituzioni, TBS e i FEG trovino le soluzioni definite negli accordi sindacali, investendo una parte del tempo che i lavoratori hanno e vogliono mettere a disposizione di tutti.
Il 14 Maggio si è svolta una prima riunione, partecipata da circa 30 persone e coordinata dal dr Michele Maisetti tramite AFOL, nella quale si è partiti da un utile brainstorming per condividere obiettivi, criticità e linee guida del progetto.  L’obiettivo definito prevede la creazione di un “Job Center” gestito con il contributo dei lavoratori e con il supporto di AFOL, al fine di creare le condizioni per una più agevole riallocazione di competenze sul mercato del lavoro.

La parola chiave per il successo è condivisione ovvero la creazione di un network capace di intercettare la domanda, che seppur minima esiste, offrendo le necessarie competenze per soddisfarla.

Il progetto è di tipo “aperto”, quindi chiunque è interessato può partecipare con o senza una “quota lavoro”  dedicata.

Per sua natura un progetto di questo tipo, probabilmente unico nel suo genere,  prevede la disponibilità di alcuni più che di altri, ma l’obiettivo è perseguibile solo se si riesce a  “ragionare” in termini di beneficio collettivo che inevitabilmente si traduce anche in beneficio individuale.  

Per il successo del progetto occorre “ragionare” per approssimazione successiva, creando quindi da subito qualcosa di concreto che possa essere presentato e successivamente migliorato ed affinato.

A tal proposito sono stati da subito definiti dei gruppi di lavoro che traducano in concreto, anche attraverso specifica documentazione,  le idee emerse nell’incontro.

Di seguito gruppi e obiettivi: 

· Creazione di un sito web   Coordinatore Bruno Giuliani bruno.giuliani.mail@gmail.com
· Definizione della mappa del sito 

· Definizione dei contenuti

· Data base CV Coordinatore Rosella Brioschi rosella.brioschi@tiscali.it
· Definizione delle macro famiglie professionali 

· Definizione delle famiglie professionali

· Come recuperare e organizzare le informazione dei CV - necessariamente predisposti secondo il formato europee e in formato .pdf

· Definizione di macro indici per la ricerca

· Infrastruttura tecnologica  Coordinatore Angelo Villani angelo.vil@libero.it
· HW – SW - Rete
· Verificare il “tema” licenze d’uso 

· Procedure di contatto / marketing  Coordinatore Maria Gloria Brazioli mgb1957@libero.it
· Come ci “proponiamo”?     Definizione del “messaggio”

· Come intercettare la domanda       Format telefonate

· Gestione del data base Aziende”  Coordinatore Ruggero  Zappa ruggero.zappa@libero.it
· Verifica della possibilità di “linkare” il data base aziende con il data base CV
Open Item: il progetto è in progress e sono ben accette idee, suggerimenti, ulteriori iniziative e partecipanti. Tra le altre cose bisogna definire: 

· “brand” … come ci chiamiamo?      Come ci proponiamo?       Come comunichiamo tra “noi”?
Obiettivo dei gruppi, quindi, è concludere l’attività preparatoria nel mese di Maggio, per riuscire a startare operativamente la prima fase del “JobCenter” nei primi giorni del mese di Giugno; la prossima riunione è prevista Giovedì 31 Maggio alle 9.30 a Pregnana, chiedendo la disponibilità dei partecipanti su tutta la giornata; alla riunione sarà presente anche AFOL e potrebbero partecipare anche colleghe/i di Ivrea che si son detti interessati e disponibili a collaborare al Progetto.
