ARANCIA METALMECCANICA A RHO

IN FAVORE DEI LAVORATORI AGILE/EUTELIA

ARANCIA METALMECCANICA è una iniziativa nazionale di Rifondazione Comunista e Federazione della Sinistra nata per sostenere le casse di resistenza dei lavoratori delle varie sedi dell'ex EUTELIA in Italia.

La campagna (distribuzione di arance biologiche provenienti dalla sicilia al prezzo base di 5 euro a retina di 3kg) si è estesa in molte parti d'Italia e sta servendo per aiutare economicamente le varie lotte dei lavoratori nelle diverse città. Un esempio concreto di solidarietà attiva e non solo a parole.
ARANCIA METALMECCANICA arriva anche a Rho, grazie alle strutture locali di PRC e Federazione della Sinistra e servirà a contribuire alla cassa che i lavoratori dell'EUTELIA di Pregnana Milanese hanno istituito per la loro lotta. Vogliamo anche utilizzare questo strumento per mantenere accesi i riflettori su una situazione estremamente grave.

Le lotte dei lavoratori si arricchiscono ed espandono quanto più l'opinione pubblica è a conoscenza dell'inaccettabile trattamento che viene loro riservato; quanto più la società civile è partecipe e solidale, quanto più le forze politiche e sociali sono mobilitate.


Invitiamo i lavoratori Agile/Eutelia a partecipare alla distribuzione che abbiamo organizzato per Sabato 13 Febbraio dalle 10.00 alle 12.30 presso piazza S. Vittore a Rho
Rifondazione Comunista Rho
Federazione della Sinistra Rho

