COMUNICATO  SINDACALE
LAVORATORI PUBBLICI E PRIVATI PER UNA GIUSTA OCCUPAZIONE E PER UN BUON SERVIZIO
Le RSU della Direzione Centrale Sistemi Informativi del Comune di Milano e le RSU di Agile/Eutelia si sono incontrate in assemblea con i lavoratori di Agile/Eutelia che stanno operando presso il Comune di Milano nella gestione dell’informatica comunale.

I lavoratori e le RSU sono rimasti negativamente sorpresi per l’annullamento improvviso dell’incontro con il Responsabile della D.C.S.I. del Comune, incontro richiesto per discutere la situazione della commessa dei sistemi informativi comunali.
I lavoratori e le RSU ritengono che la gestione dell’appalto di assistenza informatica, finora svolto egregiamente dai lavoratori Agile/Eutelia, stia peggiorando per il venir meno di tecnici con esperienza e conoscenza dei sistemi comunali; i tecnici termineranno definitivamente a fine Giugno la collaborazione con la nuova società appaltante Elsag.
L’assemblea ha espresso la necessità di riconvocare al più presto l’incontro con la Direzione; le RSU si attiveranno in tal modo e chiederanno inoltre un incontro alla nuova Amministrazione Comunale nella persona del Sindaco e ai nuovi Gruppi Consiliari per affrontare la difficile situazione Agile/Eutelia che rappresenta oggi il più grosso problema occupazionale della Provincia di Milano.
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