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Alla redazione Economico-sindacale
COMUNICATO  STAMPA

Agile/Eutelia. Potetti (Fiom): “Urgente l’Atto di indirizzo del ministro Romani necessario per l’emanazione dei bandi di vendita delle due Società”

Fabrizio Potetti, coordinatore nazionale Fiom-Cgil del settore Ict, ha rilasciato oggi la seguente dichiarazione.

“In occasione dello sciopero nazionale di 8 ore proclamato per oggi dai sindacati dei metalmeccanici Fim, Fiom, Uilm, rappresentanti sindacali, con una delegazione di lavoratori di Agile/Eutelia, hanno incontrato oggi a Roma, presso la sede centrale di via Molise, rappresentanti del ministero dello Sviluppo economico. In questa sede, i sindacati hanno manifestato la propria viva preoccupazione per i ritardi verificatisi nell’iter necessario per l’emanazione dei bandi relativi alla vendita delle due Società.”

“In particolare, risulta tutt’ora mancante l’Atto di indirizzo del Ministero che, così come previsto dal decreto Sviluppo, deve essere emesso a firma del ministro Romani.”

“E’ evidente che un’ulteriore attesa può pregiudicare definitivamente la possibilità di salvezza di queste due importanti realtà. Ciò sarebbe in ogni caso inaccettabile, ma a maggior ragione è inaccettabile oggi, dal momento che ci sono dei soggetti industriali che hanno manifestato il loro interesse per l’acquisizione delle due Società. E ciò proprio sulla base di piani industriali che, così come da noi da tempo richiesto, si propongono di tornare a coniugare le attività di Information technology con quelle di telecomunicazioni.”
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