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AGILE/EUTELIA
E’ AMMINISTRAZIONE STRAORDINARIA

DOMANI ASSEMBLEA APERTA A PREGNANA

Dopo una serie di rinvii che non facevano presagire nulla di buono, il Tribunale di Roma ha rigettato l’indecente richiesta di concordato preventivo presentata dal gruppo Omega e decretato l’amministrazione straordinaria (come da mesi chiedevano lavoratori e sindacato) dalla società.

Certo che questo non significa ripresa automatica dell’attività dell’azienda e soluzione immediata dei problemi delle lavoratrici e dei lavoratori ma segna l’inizio di un’altra storia. Una storia che non vede più tra gli attori, una proprietà impresentabile, che ha cercato fino all’ultimo di rientrare nel gioco. 
Al momento non sappiamo ancora a chi siano state affidate società e lavoratori, ma nulla può essere peggio di chi per anni ha gestito la partita con un unico obiettivo: speculare e nel modo peggiore.  
Auspichiamo che i commissari che verranno nominati siano competenti e che il Governo (come promesso) convochi immediatamente un tavolo per discutere come rimettere in moto l’azienda.

Sappiamo che senza la tenacia delle lavoratrici e dei lavoratori, senza la loro mobilitazione, la vicenda si sarebbe conclusa da tempo, ma nel modo peggiore.

MERCOLEDI’ 21 APRILE, ORE 10.30

ASSEMBLEA APERTA ALL’AGILE DI PREGNANA

IN VIA LABORATORI OLIVETTI 79.

Milano, 20 aprile 2010

PER ULTERIORI INFORMAZIONI: 335-5329433
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