SCIOPERO CGIL CISL UIL DEL 13 APRILE CON MANIFESTAZIONE A ROMA
Le Segreterie Confederali CGIL CISL UIL hanno indetto per il 13 aprile a Roma una manifestazione per protestare contro i provvedimenti del Governo che lasciano senza nessuna protezione i lavoratori e le lavoratrici, fuori usciti dai luoghi di lavoro per effetto della crisi e delle ristrutturazioni, o che debbono ricongiungere i periodi contributivi versati ad enti diversi. 
La Camera del Lavoro di Milano ha organizzato dei pullmann che partiranno giovedì 12 aprile da Lampugnano (di fianco alla metropolitana) e ogni bus avrà un capo-gruppo.
Il viaggio per i lavoratori e lavoratrici esodati è gratuito.
Il ritrovo è per le ore 23,00 con partenza alle 24,00 e arrivo a Roma previsto intorno alle ore 07,00 di venerdì 13 aprile.
Il concentramento per la manifestazione è per le ore 9.00 in P.zza della Repubblica (in prossimità stazione Termini) – Roma. Il corteo partirà alle ore 10.00 e raggiungerà P.zza SS. Apostoli dove parleranno i Segretari Generali S. Camusso, R. Bonanni, L. Angeletti. 
I nostri pullmann ripartiranno da Roma venerdì 13 aprile alle ore 14,00 con rientro a Milano previsto per le ore 22.00 ca.
E’ obbligatorio prenotarsi !!!!!!!!!!!!!!  entro e non oltre martedì 10 aprile per mail a:       
Giampaolo.Vigolo@cgil.lombardia.it  - ( nr. cell. 335-6359677 )
Saluti a tutti/e, ci vediamo (spero numerosissimi) a Roma. 
