RIASSUNTO DELL’INCONTRO TRA LAVORATORI SUI FONDI INTEGRATIVI SANITARI

Viene svolta da Pagaria una relazione sui Fondi Integrativi Sanitari sulla base di un documento sindacale.

I fondi analizzati sono 3 : FIAS  (fondo Eutelia), FSI (fondo ex Bull), FSIO (fondo ex Getronics).

La prima parte della relazione analizza l’evoluzione storica di questi fondi ed elenca i caratteri generali di ognuno oltre al  fattore numerico degli associati.  Evidenzia inoltre che l’ultimo accordo sindacale risale al Febbraio 2007, accordo che prevedeva la costituzione di un Fondo negoziale paritetico che avrebbe dovuto valutare l’integrazione dei fondi sanitari esistenti. Per volontà aziendale tale accordo non è stato applicato.

La seconda parte della relazione ribadisce la necessità di un’accurata analisi della situazione e delle prospettive tra OO.SS., Coordinamento Nazionale e lavoratori con successivo confronto con i commissari; vengono elencate le ragioni a favore della continuità di un Fondo Integrativo Sanitario per i dipendenti Agile/Eutelia.

La terza parte della relazione si occupa delle proposte di continuità per accedere ora e in futuro a un fondo sanitario. Si valutano i 3 fondi sopra citati, la possibile continuità in un altro fondo già presente a fronte di cessione aziendale, l’adesione a un fondo contrattuale oppure a fondi “assicurativi” con adesioni individuali.

Viene condiviso da tutta l’assemblea la dichiarazione finale che, pur in una situazione generale con molte priorità, le OO.SS. e il Coordinamento devono costruire al più presto una posizione sindacale condivisa necessaria ad un confronto aziendale per arrivare quindi ad un accordo che garantisca un fondo a tutti, possibilmente con una adesione automatica invece che volontaria.

L’assemblea valuta negativamente la situazione del FIAS, soprattutto per la forte possibilità che le richieste di rimborso ferme da Giugno 2009 possano non essere più rimborsate; il fondo Olivetti viene visto come il fondo più favorevole e si auspica una rapida verifica sindacale con lo stesso. Il fondo ex Bull propone, in alcuni contesti, rimborsi più bassi e risulta limitato nell’iscrizione individuale - tra l’altro imminente - solo al personale ex Bull o ex PC Station.

Sono tutti d’accordo, comunque, che occorra gestire al meglio questo periodo di provvisorietà.

PREGNANA MILANESE, 10 FEBBRAIO 2011

