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A conclusione degli incontri avvenuti con le Reti che attueranno il progetto Feg, di seguito si sintetizza quanto emerso per poter dare un indicazione di massima che porti alla scelta del percorso da intraprendere.
I punti che accomunano tutte le Reti sono:

· La presa in carico delle persone è necessaria, a prescindere dall’esistenza di attività precedenti fatte con AFOL, per poter formulare in modo professionale un profilo aggiornato che metta in condizione l’operatore di poter anche consigliare il percorso da intraprendere. In ogni caso tale attività è prevista dal bando ed è imprescindibile, gli operatori sono tenuti a consuntivarla.
· Ogni operatore chiede che si crei un gruppo di aderenti di almeno 8/10 lavoratori su cui lavorare e formulare il percorso. Dal punto di vista dei percorsi formativi la scelta per ogni operatore è ampia, grazie anche ai partner che compongono la rete; si chiede tuttavia che la formazione dei gruppi avvenga in modo omogeneo per argomento in modo da razionalizzare le risorse e sfruttare al massimo le possibilità. A tal proposito si è pensato di macro definire le aree per ogni operatore come da tabella esplicativa a fondo pagina.
· Ogni operatore si avvale di più sedi sul territorio di Milano e Provincia, in modo da ben gestire le esigenze territoriali di ognuno, fermo restando che bisognerà comunque scendere a compromessi rispetto a ciò che sarà da fare in gruppo. Tutti comunque danno la massima disponibilità nel concordare la definizione degli incontri (luogo-data-ora).

· Il percorso presentato parte da una fotografia delle competenze personali, per arrivare a definire e sottoscrivere un progetto professionale.

· Tutti hanno più o meno espresso la possibilità di ampliare il pacchetto formativo, la dove necessario, attingendo a fondi alternativi ai FEG.

· In ambito sociale concordano che la strada più verosimile da poter intraprendere è nell’assistenza famigliare (120/150 ore formative necessarie).
· Per le richieste in ambito “somministrazione alimenti” la preparazione garantita è relativa alla formazione con certificazione per poter lavorare in imprese o cooperative in qualità di dipendente. È possibile affrontare un percorso in ambito imprenditoriale/autonomo ma non garantiscono il rilascio di patentini/certificati.

· Per tutti gli ambiti di autoimprenditorialità forniscono formazione e tutoraggio con modalità consulenziale.
Le peculiarità, rete per rete, che ci sono sembrate emergere sono:

· CROSS

· Ricerca del lavoro, sia con modalità tradizionali che con lo sfruttamento dei social network. Utilizzeranno parte delle ore a disposizione proprio per farci acquisire tali tecniche.

· Prediligono che gli incontri avvengano prevalentemente nella sede di Milano per i percorsi iniziali, non pongono preferenze per le sedi di formazione. 

· Ben focalizzati relativamente a percorsi volti al sociale, beneficiando della partnership con SIR specializzata in tal senso.

· Buona la capacità di affrontare argomenti tecnici relativi al nostro background professionale (settore informatico).
· OBIETTIVO LAVORO

· Ricerca del lavoro, sia con modalità tradizionali (stampa locale) che con lo sfruttamento dei social network. 

· Non pongono limiti alle sedi facendo riferimento anche alla territorialità di ManPower.

· Ben strutturati in ambito tecnico (Microsoft/Cisco), disponibilità ad affrontare percorsi relativi a OFFICE – WEB/JAVA – Creazione APP Mobile.

· Dove necessario abbinerebbero corso di lingua con modalità remota (telefono – WEB).

· UMANA

· Rispetto alla sede per la formazione, indivano la sede di Via Tadino (zona P.ta Venezia) a Milano.

· La formazione verrà strutturata ed erogata da IAL con ampia scelta a catalogo. Rivolti ad ambiti amministrativi (paghe e contributi – acquisti – logistica - segreterie in genere ecc….).

· AFOL Nord-Ovest
· Data la partnership con MRK, società specializzata in SAP e accreditata da Regione. Lombardia ad erogare formazione in tal senso, l’accento viene posto a tale argomento. Formazione sia in ambito operativo che tecnico (sistemisti SAP per configurazione/customizzazione ambienti).
· Buone prospettive di lavoro post formazione, di tipo consulenziale e non, su clienti MRK.
· Con AFOL Sud e Monza Brianza, buone capacità di organizzare corsi quali Energie alternative, per portare ad una totale riqualificazione. Ovviamente tali scelte implicherebbero l’inserimento in percorsi già pianificati o preparati ad hoc a seconda delle risorse economiche a cui riusciranno ad attingere. Questi ambiti sarebbero tutti da discutere, costruire ed avviare con loro dato che le esperienze fatte hanno visto coinvolte aziende già nell’ambito.

Di seguito tabella che incrocia macro aree a reti FEG:

	CROSS
	OBIETTIVO LAVORO
	UMANA
	AFOL NordOvest

	Sociale-assistenza famigliare

Architetture (Cloud – DataCenter – Green DataCenter – Web Social Marketing) rivolto a figure project management / service / marketing / sales
	MICROSOFT/Office
CISCO

WEB APP


	Formazione amministrativa
Somministrazione alimenti
	SAP
Green energy


Si ribadisce che tale classificazione è puramente legata alle aree di maggiore interesse emerse da parte di tutti noi. Altri aspetti meno richiesti o richiesti singolarmente potranno essere valutati incontrando direttamente e individualmente le Reti.

Alla fine, i dipendenti presenti hanno indicato la Rete e il progetto di riqualificazione prescelto; gli altri dipendenti che vogliono aderire ai FEG devono comunicare via mail entro Lunedì 25 Marzo a ruggero.zappa@libero.it la propria disponibilità e la Rete/tematica di riqualificazione scelta oppure un proprio progetto individuale; in ogni caso, il Gruppo di Lavoro sarà presente Lunedì 25 dalle ore 10.00 a Pregnana per confrontarsi e raccogliere le nuove adesioni.
