INCONTRO DI VERIFICA SUL PROGETTO REIMPIEGO AGILE EX EUTELIA
Il Progetto Reimpiego è un’iniziativa promossa dall’AFOL NORD OVEST Milano e finanziata dalla Provincia di Milano, ha interessato in modo volontario 45 dipendenti in Cassa Integrazione nel periodo Luglio-Dicembre 2011; alcuni dipendenti hanno aderito all’analogo Progetto ex LSU Tribunale, gestito dall’agenzia di lavoro Gi Group di Milano con la presenza di un tutor.
Il Progetto prevedeva due fasi, la prima di ricostruzione delle esperienze personali e lavorative con 8 ore di attività individuale, la seconda relativa a fornire elementi e strumenti per la ricerca del lavoro con 12 ore di attività individuale e collettiva. Tre psicologi del lavoro si sono alternati nelle due fasi.
All’incontro di verifica erano presenti una quindicina di persone causa neve.
Sono stati riportati riscontri positivi sulla rivisitazione della propria storia personale, delle esperienze lavorative e delle proprie competenze, permettendo infine di aggiornare i propri curriculum in formato europeo.
L’individuazione dei “punti di forza” personali è stato l’elemento più gradito del Progetto; per alcuni non è stato affrontato il come migliorare gli opposti “punti di miglioramento” riscontrati.
E’ stato espresso uno scetticismo sull’effettiva efficacia degli strumenti WEB nel creare contatti lavorativi; le richieste pervenute non hanno rispettato i profili tecnici e le aspettative, così come i pochi colloqui effettuati; c’è inoltre difficoltà a utilizzare in maniera continuativa gli strumenti Web come Linkedin.

La parte di simulazione del colloquio di lavoro è stata generalmente apprezzata, in quanto la maggior parte delle persone ha avuto il primo e unico colloquio in Olivetti e in Bull.

C’era e c’è un’attesa che i contatti di AFOL con le aziende della Provincia di Milano portino a richieste di interesse e colloqui; è stato chiarito che è assolutamente difficile che i contatti AFOL portino grandi risultati.
Si è valutata l’opportunità di avere un gruppo in grado di guidare la continuità del Progetto, spendendo una parte del proprio tempo; hanno dato disponibilità Brazioli, Crotti, Paleari Nadia, Vigolo; chi volesse aggiungersi è benvenuto.
I primi punti su cui lavorare sono: stesura di una sintesi di quanto sviluppato nel progetto, consegna dei profili psicologici, messa in comune dei curriculum, incontro informativo su autoimprenditorialità, attivazione di processi di riqualificazione professionale, sviluppo di un Centro di reimpiego a Pregnana.
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